

## Акатист светом мученику Бонифатију

1.(19.) јануар

Кондак 1.

Изабрани ратниче Христов, венцем славе украшени, који си се од таме греховне одвратио и вечном светлу пришао, и мученичком смрћу од вечне смрти избавио, прими мољење наше, које ти на похвалу приносимо и избави нас од замки лукавог непријатеља нашег, да бисмо ти са радошћу клицали:

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Икос 1.

Био си ограђен светлим Ангелом, који је огањ твојих мука росом благодати угасио, страдалниче Христов Бонифатије, да не би као непокајани грешник настрадао и пред Господа у одежди тамној изашао. Поучи нас да се и ми у светле ризе светлости оденемо и да ти кличемо:

Радуј се, јер си живот за Господа Христа предао!

Радуј се, јер си страдањима Њега подражавао!

Радуј се, јер си очи своје ка Господу обратио!

Радуј се, јер си врлину своју врлинама оснажио!

Радуј се, верни слуго Христов!

Радуј се, јер си свети крај живота свога примио!

Радуј се, јер наша срца на покајање обраћаш!

Радуј се, јер нас Господу Христу, Путу Истине, приводиш!

Радуј се, Духом Светим просветљени!

Радуј се, јер те саблазни овога света нису обмануле!

Радуј се, јер си лукаву змију посрамио!

Радуј се, јер си Свете развеселио!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 2.

Видевши многометежност овога света и жалости овоземаљске, за прах си се сматрао, страдалниче Христов Бонифатије. Ка наднебесном си ум свој узнео и на висину Богопознања се уздигао, Христа Бога пред свима исповедивши, а сада душе свих, који у греху страдају, ка милосрдном Господу призиваш, да се у смирењу покају и у сузама умилења Њему ускликну: Алилуја!

Икос 2.

Ум си трезвеношћу укрепио и пламен страсти покајањем угасио, предивни Бонифатије. Са запада, из Рима, на исток си дошао имајући свету намеру да као и Господ Исус Христос пострадаш, како би се преобилно испунио благодаћу Његовом. У Храм Божији сада си привео и нас, који ти говоримо:

Радуј се, јер нас учиш да страсти побеђујемо!

Радуј се, јер си очајнима наду на спасење дао!

Радуј се, јер си испразност живота овоземаљског спознао!

Радуј се, јер си страдања своја предсказао!

Радуј се, ободрење и похвало трезвенима!

Радуј се, укрепљење слабима вољом!

Радуј се, јер се тобом од пијанства одвраћамо!

Радуј се, јер се тобом Богу обраћамо!

Радуј се, неисцрпни изворе исцељења!

Радуј се, неоскудна ризницо чудеса!

Радуј се, јер нас учиш да ум непрестано Богу узносимо!

Радуј се, јер си се уистину од грехова ослободио!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 3.

У теби се показа неизрецива сила Божијег милосрђа, јер нам повест житија Твога, мучениче Бонифатије, јасно показује како Отац наш Бог, и велике грешнике милостиво прихвата када се покају. Тако си и ти Богу угоднио и уместо горке смрти Вечни Живот задобио, па стога поучи и нас да увек певамо Богу: Алилуја!

Икос 3.

Имајући сада вечну радост у насељима Небеским, не заборављаш ни нас грешнике на Земљи, мучениче Христов, Бонифатије. Ми пак, уморни и оптерећени, теби се обраћамо и зато нас не остави сироте и болесне, који те за помоћ молимо, већ мољења наша на Небески Олтар принеси, да бисмо ти радо клицали:

Радуј се, јер си ближњег, као себе самог заволео!

Радуј се, јер срце твоје није у гресима отврдло!

Радуј се, јер си путнике и придошлице најусрдније служио!

Радуј се, јер си тога ради ноћу нечисти град напустио!

Радуј се, јер богате милосрђу поучаваш!

Радуј се, јер сироте и удовице штитиш!

Радуј се, невољнима добри предстојатељу!

Радуј се, јер увређене и понижене увек заступаш!

Радуј се, јер оне који од неподношљиве жеђи пијанства горе,  
трезвеношћу расхлађујеш!

Радуј се, јер оне који су вина ради осиромашили трезвености  
призиваш!

Радуј се, јер уплакане жене тешиш!

Радуј се, јер њихове сузе Господу приносиш!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 4.

Буре греховне нису те потопиле, нити су те таласи страсти прекрили,  
мучениче Христов, тако да ниси настрадао, већ си Христу пришао и  
живот свој, као жртву миомирисну, принео Њему, Најслаћем  
Спаситељу нашем. Моли се, дакле, да и ми, који смо у мору  
житејскоме, до мирног пристаништа, Господа Спаситеља допловимо,  
са умилењем кличући: Алилуја!

Икос 4.

И ми слушамо причу еванђелску како је блудни син у земљи далекој  
имање своје потрошио, од глади душевне себи дошао, у загрљај Оцу  
притекао и са покајањем завапио: „Сагреших Оче, Небу и Теби!” тако  
и ти, свети Бонифатије, не изгуби себе, већ се од греха одврати и ка

Господу Христу притече. А ми, преобраћању се твоме радујући, овако ти кличемо:

Радуј се, јер си служећи страстима велику глад осетио!

Радуј се, јер си Христа Бога, као Хлеба Живог, био гладан!

Радуј се, јер си у Његовој Крви Пречистој као истинитој храни удела узео!

Радуј се, јер си се преславним мученицима придружио!

Радуј се, јер си на крилима трезвености Богу узлетео!

Радуј се, јер ти је срце на Небесима било!

Радуј се, јер си силом Животворног Крста Господу пришао!

Радуј се, јер си венац победе примио!

Радуј се, нетрулежна ризницо душа наших!

Радуј се, скупоцени украсе Цркве наше!

Радуј се, јер си лепоту овога света одбацио!

Радуј се, јер си греховну одежду са себе скинуо!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 5.

Сећајући се пречисте Крви Христове проливане за све нас недостојне, и крви мученичке, за Господа Христа проливане, господарица Аглаида ти овако говораше: „И сам знаш колико смо многим гресима упрљани и према нашем будућем животу немарни. Ја, пак, од неког човека Божијег чух да мошти мученика спасење дарују, јер је мученик чувар и заступник наш пред Господом“. А ми теби, свети Бонифатије, кажемо:

„Ти си наш чувар и заступник пред Богом, јер са ангелима стојиш пред Пресветом Тројицом, појући: Алилуја!”

Икос 5.

Видимо сада и разумемо како ове речи Аглаидине душу твоју, мучениче Бонифатије, пробудише, те ти призва себе на уздржање. Помози нам да те подржавамо, да не бисмо настрадали и на пучини безакоња били потопљени, већ да ти радосно кличемо:

Радуј се, јер си се од страсти, као од погубељног сна пробудио!

Радуј се, јер си се од јарма греховног ослободио!

Радуј се, прекоре оних који у милосрђе Божије сумњају!

Радуј се, потврдо бескрајне радости Небеске!

Радуј се, јер и нас на уздржање позиваш!

Радуј се, јер и изданке страсти знамењем Крста посекао!

Радуј се, јер си вечно име у оба света стекао!

Радуј се, јер и нас подстичеш да се за спасење трудимо!

Радуј се, јер си уживање у вину презрео!

Радуј се, јер си телесне ране као бестелесан претрпео!

Радуј се, јер су те због исповедања Господа Христа непријатељи ударили!

Радуј се, јер си неподношљивим огњем за Њега био паљен!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

### Кондак 6.

Као проповедница поклоњења светим моштима показала се Аглаида, господарица твоја, страдалнице Христов Бонифатије, када те је послала на исток да мошти светих мученика за Христа пострадалих донесеш, јер из њих добротинства обилно истичу и вечно спасење дарују свима који им усрдно притичу. Дај нам да и ми од Господа утеху примимо и Њему приносимо ангелску песму: Алилуја!

### Икос 6.

Дивним житијем својим заблистао си нам као звезда незалазна, преблажени мучениче Бонифатије, јарам Христов лаки и драгоцен на себе примивши и спасење задобивши, јер се пут побожности без Христа Господа никако не може стећи, па тако молитвама својим у горње обитељи приведи и нас, који ти овако кличемо:

Радуј се, таблице закона Христовог, Богом исписана!

Радуј се, миомирисно миро молитве ка Господу!

Радуј се, стубе огњени канона вере Христове!

Радуј се, часна круно заповести Божијих, као од драгога камена начињена!

Радуј се, трезвена ластавице, која си се на небо узнела!

Радуј се, јер греховне болести и ране исцељујеш!

Радуј се, јер си од Господа Исуса благодат и силу примио!

Радуј се, јер си нас научио да празнике уздржавањем од грехова освећујемо!

Радуј се, јер нас од смртних грехова чуваш!

Радуј се, јер оне који умртлише страсти светлошћу Христовом озарујеш!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 7.

Желећи да из дома свог кренеш пут истока, прорекао си крај живота свога, хвале достојни мучениче Христов, говорећи Аглаиди:  
„Господарице моја, прими моје тело, за Христа мучено, када ти га донесу”. У срцу кријући мисао да за Христа пострадаш, Њему си се јавно молио. Тако и нашу веру укрепи, како бисмо и ми били спремни да за Њега пострадамо, појући: Алилуја!

Икос 7.

Не верујући твој дивном и преславном преобраћењу, Аглаида лукаво помисли у срцу својем и хтеде да те за грех хуљења оклевета одговарајући ти: „Сада није време за исмејавање, брате, већ за побожност. Разуман буди ако већ мошти Светих треба да носиш. Господ нека пошаље Ангела Свога пред тобом, да твоје стопе управи милосрђем Својим”. А ми, видећи чистоту срца твога, кличемо ти овако, дивни Бонифатије:

Радуј се, светих моштију поштоваоче!

Радуј се, јер си нам узор побожности подарио!

Радуј се, јер нам заповедаш да се безакоња клонимо!

Радуј се, јер си презрео оно, чему се синови овог века радују!

Радуј се, наш славни помоћниче!

Радуј се, јер си мисли свете у себи скривао!



Радуј се, заштитниче свима који се са грехом боре!

Радуј се, пред Богом посредниче за наше покајање!

Радуј се, јер нам молитвама твојим Господ прегрешења опрашта!

Радуј се, јер нам помажеш да патње и понижења подносимо!

Радуј се, јер си Ангеле задивио!

Радуј се, јер си духове злобе посрамио!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 8.

Чудно ти беше незнабожачко служење идолима и ти, свети Бонифатије, дошавши у Тарс, ниси приклонио колена пред туђим боговима, већ си ревност апостолску показао. Стога се моли и за нас, да се и ми разгоримо пламеном љубави према Владики Христу, певајући увек: Алилуја!

Икос 8.

Ти сав беше распаљен светом ревношћу, не трпећи хуљења на Бога, и испуни се Духом Божијим разобличујући слепило и безумље оних који су се лажним боговима клањали. Тога ради, безбожни цар нареди за тебе страшну казну, и беше бичевима неподношљиво ударан тако да ти ране неисцељиве зададоше. Због тога ти ове похвале приносимо:

Радуј се, смели разобличитељу зловерја!

Радуј се, у правду Божију, као у оклоп одевени!

Радуј се, јер се кости твоје за Господа Христа показаше!

Радуј се, јер се тада откри чистота твоје душе!

Радуј се, јер си насеља небеска наследио!

Радуј се, јер и сада разобличаваш хуле рђавих људи на Господа Христа!

Радуј се, за Господа Христа оштрим копљима прободени!

Радуј се, неувели цвете врта рајског!

Радуј се, јер си као злато, у ватри рана очишћен!

Радуј се, за Господа Христа ударани!

Радуј се, јер си окончањем својим Богу угодιο!

Радуј се, јер си за Њега до мученичке смрти волео!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 9.

Читавог себе Богу си предао, страсотерпче Христов, када безбожни цар нареди да ти уста отворе и у њих олово растопљено сипају. Руке си своје ка небу подигао и молио се: „Господе Боже мој, Исусе Христе, укрепи ме у мукама, остани и сада са мном, моја страдања олакшај и не дозволи да ме надвлада лукави кнез таме” - па радосно запева песму Неба: Алилуја!

Икос 9.

Речити говорници нека говоре о овом чуду: Олово растопљено не опече твоје грло, нити ти нанесе неку другу повреду, мучениче Бонифатије. Од Господа си молио за знамење победе над мучитељима и ово знамење ти би дато. Тога ради сви зачуђени клицаху: „Велики је Исус Христос, верујемо у Тебе, Господе!” Ми те, пак, мучениче, славимо овако:

Радуј се, јер се тобом верни просветљују!

Радуј се, јер се тобом од срамне смрти избављају!

Радуј се, јер си једино у Господа Христа наду полагао!

Радуј се, јер си страдањима научио да Бога призиваш!

Радуј се, јер те мучитељи не надвладаше!

Радуј се, јер те страсти не заробише!

Радуј се, јер си трње грехова у себи спалио!

Радуј се, јер ватром ниси био запаљен!

Радуј се, увек живи, радосни страсотерпче!

Радуј се, јер се твојом помоћи патње у радост претварају!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

Кондак 10.

Како си хтео да се спасеш, ватрено си пожелео да до краја за Господа пострадаш, мучениче Бонифатије и Њему си завапио: „Гсподе, Господе, Боже мој удостој ме милости Својих и буди ми Помоћник, да ми због безакоња мојих, безумно почињених, непријатељ не би преградио пут на Небаеса и прими с миром душу моју. Прими ме с мученицима који за Тебе крв пролише и веру до самог краја сачуваше, и са онима који Ти, спасени радосно на Небу кличу: Алилуја!”

Икос 10.

До краја си, мучениче Христов, био чврста тврђава, ђаволским замкама несавладана. А када глава твоја би од тела одсечена, о, чуда! Из ране твоје крв и млеко потекоше, како би и неверни видећи ово чудо, Христа прославили и са нама ти клицали:

Радуј се, јер се тебе ради људи на кнеза злобе устремише!

Радуј се, јер твоје окончање озари умове помрачене!

Радуј се, јер славна твоја смрт васкрсе савести у гресима погребене!

Радуј се, прекоре непокајаних грешника!

Радуј се, јер исцељујеш оне чија је воља због вина ослабила!

Радуј се, уразумљење залуталима у ноћи незнања!

Радуј се, златна удице, која нас из дубине грехова на спасење извлачиш!

Радуј се, јер ти је Бог молитве услишио!

Радуј се, јер си се у Небеском Царству зацарио!

Радуј се, јер си се у порфиру крви своје оденуо!

Радуј се, јер сада гледаш светлост неизрециву!

Радуј се, свети Бонифатије мучениче многострадални!

Кондак 11.

Неућутно славословље Господу приносиш, мучениче Бонифатије, и са светим мученицима пред Пресветом Тројицом стојиш, за Њу себе предавши. Помози да и

ми душе своје као невесте украсимо и принесемо Бесмртном Женику Христу и да

Му појемо освећеном песмом: Алилуја!

Икос 11.

Светлошћу љубави си и после смрти заблистао, дивни Бонифатије, када твоји пријатељи, одсечену главу твоју примивши, плакајући горко говорише: „Слуго Христов, заборави наш грех неправедног осуђивања и поруга наших неразумних”. Тада се лик твој, као живим лучама озари и опроштај им подари. Тога ради с љубављу ти кличемо:

Радуј се, јер си устима кротост милозвучно проповедао!

Радуј се, пространо обиталиште љубави!

Радуј се, јер се због тебе радује Црква са чедима својим!

Радуј се, јер си у Вишњи Небески град ушао!

Радуј се, јер си у смрти својој Апостолима био раван!

Радуј се, преславни ревнитељу за Бога!

Радуј се, јер си житејски немир и зле сплетке разобличио!

Радуј се, избављење свих нас од ђавола!

Радуј се, јер штитиш неправедно прогоњене!

Радуј се, неугасива светиљко пред престолом Господњим!

Радуј се, јер си по заповести Христовој и непријатеље волео!

Радуј се, јер си поруге и клевете заборавио!

Радуј се, свети Бонифатије мучениче многострадални!

Кондак 12.

Благодат исцељења изливаху мошти твоје док се Риму приближаваше, а Ангео Господњи јави се Аглаиди говорећи: „Твог некадашњег слугу, а сада брата и саслужебника прими као владику и долично сахрани да би и твоји греси били опроштени, јер сада с нама на Небесима Свевишњем Богу пева: Алилуја!”

## Икос 12.

Појући о чудима твојим диван храм ти, ратниче Христов, сагради Аглаида. У њега и мошти твоје положи, а сама богатство сиромашнима разделивши, педесет година у подвизима поста и молитве поживе и светости се удостоји. Ради тога, прослављајући чудеса твоја, овако ти кличемо:

Радуј се, јер од душе своје прекрасан храм Богу сазида!

Радуј се, отворена књиго чудесних дела Божијих!

Радуј се, јер нас од изненадне смрти спасаваш!

Радуј се, јер напаћене жене злих пијанаца штитиш!

Радуј се, јер посрнуле позиваш да из греха устану!

Радуј се, јер им светлост чистоте дарујеш!

Радуј се, јер грозницу страсти кротиш!

Радуј се, јер тобом напуштамо греховну тамницу!

Радуј се, јер дечицу од саблазни света овога чуваш!

Радуј се, јер науком Христовом поучаваш!

Радуј се, због трезвености у векове прослављени!

Радуј се, увек поштовани угодниче Христов!

Радуј се, свети Бонифатије, мучениче многострадални!

## Кондак 13.

О, преславни мучениче Христов Бонифатије! Прими од нас ово мало похвално приношење које ти, колена приклонивши и руке ка теби испруживши, пред иконом твојом сада узносимо; и измоли нам

помоћи од Господа, а највише нашој браћи која страдају од пијанства. Ниспошљи нам телесног и душевног исцељења и удостој нас да сви животу своме поставимо добар почетак и да молитвама твојим спасење задобивши, кроз сву вечност хвалимо Бога, певајући: Алилуја!

*(Овај Кондак се чита 3 пута, затим Икос 1. и Кондак 1.)*

### Молитва

О, многострадални и свехвални мучениче Бонифатије! Твоме заступању сада притичемо, и молимо те да не одбациш наше молбе, већ да нас милостиво услишиш! Погледај нашу браћу и сестре тешком болешћу пијанства обузете, погледај како су ради тога од Мајке своје, Цркве Христове и вечног спасења отпали. Ниспошљи на њих благодати Божије коју си изобилно задобио и брзо их заустави у греховном паду и приведи ка спасоносном уздржању. Умоли Господа Бога, јер си Њега ради пострадао, да нам опрости сагрешења наша и да милост Своју не одврати од синова Својих, већ да нас укрепи у трезвености и целомудрености; да десницом Својом помогне трезвенима да спасоносно своје обећање дању и ноћу до краја одрже, остајући будни, и да за то добар одговор на Страшном Суду дају. Прими угоднице Божији, молитве мајки које због деце своје сузе проливају; честитих жена које због мужева својих јецају, и сироте и убоге деце, које су пијанци напустили, и свих нас који се икони твојој клањамо, и нека овај вапај наш посредништвом твојим дође до престола Свевишњег и нека свима по молитвама њиховим дарује здравље и спасење душа и тела, а пре свега Царство Небеско. Сачувај нас од замки лукавога и свих превара ђаволских, а у страшном часу исхода нашега помози нам да несметано пређемо ваздушна митарства и молитвама својим избави нас од вечне осуде. Умоли Господа да отачаству нашем подари љубав нелицемерну и непоколебиву и да нас пред непријатељима Цркве Свете, видљивим и невидљивим, милост Божија заклони у векове векова. Амин.